

# ЗА ЧЕТВЪРТА ПОРЕДНА ГОДИНА ОТВОРИ ВРАТИ ВИСШЕТО УЧИЛИЩЕ ПО ЗАСТРАХОВАНЕ И ФИНАНСИ



Георги Николов

университет.

По време на откриването на учебната година със званieto „почетен професор на Висшето училище по застраховане и финанси“ бяха удостоени г. г. Шопов, Динев и Христов (последният получи и грамота за дарителство на училищната библиотека) като израз на уважение и за големите им заслуги за създаването и развитието на висшето училище. Специалните грамоти им бяха връчени лично от г-н Вазов.

В приветственото си слово ректорът г-н Николов се обърна с „Добре дошли“ към първокурсниците и ги поздрави с избора им да продължат своето образование във висшето училище с малко история, но с голямо бъдеще. Доц. Николов акцентира на словото си на мисията на ВУЗФ - да осъществява подготовката на висококвалифицирани специалисти в областта на икономиката в съответствие с потребностите на съвременната практика, като се равнява по критериите на най-добрите образци в образователното дело в страните от Европа и света чрез прилагане на съвременни методи за теоретична и практическа подготовка на студентите.

Амбицията на ръководството е училището да се утвърди като елитно висше училище по застраховане и финанси не само у нас, но и в Балканския регион, да стане привлекателен център за младите хора, предлагайки им

много добра подготовка в перспективни за обединена Европа области. Предвидено е засилено изучаване на английски език, което малко висши училища предлагат.

Доц. Николов изрази специална благодарност към президента и председател на настоятелството доц. Григорий Вазов за значителните средства, инвестирани в новата сграда на ВУЗФ, която ще бъде готова до среда на 2006 г. Така училището ще разполага със собствена материална база, която ще позволи осъществяването на съвременен учебен процес и която напълно ще отговаря на изискванията за високо качество на обучението и на другите дейности на училището.

Акцентирайки върху добре известната максима, че процесът на обучение е двустранен, г-н Николов се обърна към студентите с призив да участват активно в този процес и да подкрепят ръководството, тъй като „новите реалности в страната изискват сегашните студенти да са далеч по-добре подготвени от студентите от преди 10 години, защото по-голямата част от тях ще се реализират на европейския трудов пазар, към който в скоро време ще се присъедини и България“.

От името на новоприетите студенти към присъстващите се обърна първокурсничката от специалността „Финанси“ **Петя Дъскарева**. Тя сподели, че нейният избор да кандидатства във ВУЗФ се дължи на положителното мнение на сестра й, която завършва училището догодина. Г-ца Дъскарева изрази общата готовност и воля на първокурсниците да бъдат достойни випускници на училището и да овладяват добре икономическите знания. По този начин освен на себе си студентите ще помогнат на амбициозния преподавателски колектив училището да получи висока оценка при предстоящата акредитация.

В „Застраховател“ пожелава успех на ВУЗФ при предстоящата институционална акредитация и се присъединява към пожеланията на

Доц. Огняна Стоичкова, заместник-ректор по учебната част

## СТУДЕНТИТЕ ЧУВСТВАТ, ЧЕ ПОЛАГАМЕ ГРИЖИ ЗА ТЯХ

Г-жо Стоичкова, прави интерес „напливът“ към вашето училище.

Интересът наистина е много голям. Разрешените от Министерския съвет за прием 340 бройки е запълнен, а имаше и още много кандидати. На път сме да постигнем планирания капацитет от 1200 студенти, затова и се радваме толкова на решаването на въпроса с новата сграда, която ще разполага и с добра спортна база.

Очевидно авторитетните преподаватели, добрата учебна програма и общият засилен интерес към съответните специалности обясняват до голяма степен интереса към училището. Но какво още е привлекателно?

Тук никой не страда от мегаломания и стремеж непременно да развие колкото се може повече и най-различни специалности. Стремим се към перфектен учебен процес по избраното направление, като водещи специалности ще останат застраховането и финансието. Имаме готовност и за счетоводство и контрол, икономи-

дените ще помогнат на амбициозния преподавателски колектив училището да получи висока оценка при предстоящата акредитация.

В „Застраховател“ пожелава успех на ВУЗФ при предстоящата институционална акредитация и се присъединява към пожеланията на



ка на туризма и еврикономика, като са разработени съответно и учебните планове в необходимия вид. Студентите чувстват, когато се полагат грижи за тях.

Дипломирането е едно, а реализацията - друго.

Поддържахме тясна връзка с бизнеса от финансовия сектор и студентите ни още от трети курс посещават такива структури, за да придобият и практически опит и знания. Там работодателите ги забелязват, а и самите студенти се чувстват горди и показват най-доброто от себе си. Някои четвъртокурсници получиха и покана за работа. Ще посоча името на **Мария Дъскарева** - сестрата на първокурсничката, която се изказа от името на първокурсниците. Мария се отличи и вече работи в смесена българо-австрийска фирма, занимаваща се с финансови услуги, беше и на двуседмично обучение в Австрия.



ръководството на училището към студентите за много здраве и усърдие в овладяване на знанията. И да не забравят думите от студентския химн: „Гаудеамус игитур, ювенесум сумус“ - „Да се веселим, докато сме млади!“

СЛАВИМИР ГЕНЧЕВ

## УДАРИ ЗВЪНЕЦЪТ И В НАЙ-ГОЛЯМОТО ВИСШЕ ИКОНОМИЧЕСКО УЧИЛИЩЕ В ЮГОИЗТОЧНА ЕВРОПА

„Скъпи студенти и първокурсници, добре дошли в академичната ни общност, от днес УНСС става част от вашата съдба. Бъдете приятели на знанието, не се предавайте пред трудностите, не търсете лесни решения, бягайте от баналното и елементарното!

Не само защото сме най-голямото висше икономическо училище в Югоизточна Европа и лидер на българското висше образование, но и защото сме длъжни да бъдем от най-добрите - започна словото си проф. д-р **Борислав Борисов**, ректор на УНСС. Съвременният свят поднася предизвикателството да предлагаме конкурентни образователни услуги, да бъдем верни на мисията за формиране на високообразовани личности. Тази голяма цел е възможна само с участието на „трите стълба“ на нашето академично семейство - преподаватели, студенти и служители.“

В кулоарите разговаряхме с проф. д-р Христо Драганов, преподавател по теория и организация на застраховането, анализ, презастраховане и управление на риска, автор на седем учебника.

Проф. Драганов, какъв е делът на застраховането в учебната програма на специалността, която се преподава в УНСС „Застраховане и социално дело“?

Това е една специалност, която се нарежда на първите 6 места по важност за този университет. Най-търсената е както по отношение на бакалавърска, така и на магистърска степен. През тази година смятаме да въведем и дистанционно обучение по застраховане. Тази специалност е обезпечена с всички учебни помагала. От 1990 г. до 2004 г. издаваме абсолютно нови учебници, защото практиката в Германия отпреди 50 години, която е застъпена в застрахователната наука на старите учени, вече е променена. Новите учебници са посветени на пазарната икономика в застраховането и се базират изцяло на европейската практика. Основните дисциплини, които преподаваме, са теория на застраховането, организация и анализ, презастраховане, счетоводство, управление на риска, международни отношения и застраховане. Обучението е 4 години за бакалавър и 2 години за магистър - икономист, завършил застраховане. Всяка година приемаме по 60-70 студенти, а през тази учебна година ще завършат около 35. Завършилите започват работа в брокерски фирми и застрахователни компании.

По-нататък в своето слово ректорът поздрави преподавателския екип - личностите, дали образование на поколения българи и вложили немалко интелектуални усилия.

Когато попитали доайена на европейската идея Жак Делор оптимист или песимист е за бъдещата обединена Ев-



ропа, той отговорил: „Нито едното, нито другото - предпочитам да работя за нея!“ Нека и ние да работим за нашия университет, да генерираме идеи за бъдещето на нашето висше училище като лидер в образователната ни система“ - бяха заключителните думи на ректора. Поздравления поднесоха всички гости на официалната церемония.

В УНСС в момента се обучават около 25 000 студенти по различни икономически и юридически специалности. Университетът непрекъснато обновява учебния процес, усъвършенства редовното и дистанционно обучение, приема студенти за обучение в магистърска степен по нови специалности, нова система за трансфер на кредити, която ще позволи на българските студенти да учат в чужбина, а на чуждестранните - в българския университет. УНСС сключва договори за научно сътрудничество с водещи университети в света, научни екипи работят по различни европейски проекти.

ИЛЕАНА СТОЯНОВА

